## Памятник погибшим рабочим совхоза им. С. Перовской



Место расположения: Совхоз им. С. Перовской.

Севастополь — великий город, с интереснейшей историей, он был эпицентром множества событий и привлекал людей еще с V в. до н.э., когда был основан Херсонес. Большие потрясения и трудности во время Великой Отечественной войны позволили ему получить статус «городагероя». И конечно же в городе большое количество памятников, посвященных событиям этому непростому времени и людям, которые боролись за свою страну.

В нашем материале мы остановимся подробнее на памятнике погибшим рабочим совхоза им. С. Перовской. У вас могло появиться удивление, не та ли это Перовская, которая была руководителем убийства Александра II? И в таком случае почему же совхоз назван именем члена одной из главных террористических фракций за всю историю нашей страны — «Народная воля»? Род Перовских был великим и существовал очень давно. Это были и писатели, и политики, и другие активные деятели. И они обладали большой усадьбой в Севастополе, а именно в поселке Любимовка. Винодельческое хозяйство появилось там еще в начале XIX века и было довольно-таки успешным и популярным. Вино, произведенное на их винодельне, называли «божественным повелением». А в 1927 году, в честь десятой годовщины Октябрьской революции, его назвали именем Софьи.

После революции в усадьбе жили рабочие совхоза «Алькадар», так он назывался до 1927 года, затем - совхоза имени С. Перовской, который

сейчас называется ЗАО имени Софьи Перовской. С конца XX века ее переделали в народный музей истории предприятия.

И в 1971 г. был установлен памятник погибшим рабочим этого совхоза. Скульптором мемориала был К. Кошкин. Работа не вычурная, а простая и скромная. Главная цель памятника — показать скорбь и горечь от утраты всех, кто работал на этом заводе, но во время войны погибли в партизанских отрядах и на оборонных работах Севастополя. С одной стороны перечислены фамилии погибших, а с другой мемориальная надпись, которая гласит: «250 дней и ночей сражались севастопольцы - моряки и летчики Черноморского флота, воины Приморской армии, жители города, совершив легендарный подвиг в годы Великой Отечественной войны».

Этот памятник является одним из самых известных в Севастополе, но это не делает историю, которая в него заложена, менее значимой. Каждый человек, погибший на войне, заслуживает памяти и это важно, чтобы история не забывалась. Вклад каждого в то непростое время был значим, поэтому необходимо чтить память в том числе и работников совхоза, не уменьшать их важность для города. Не обязательно знать каждый памятник Севастополя, но благодаря нашим материалам, посвященным мемориалам этого города, вы можете хоть ненадолго почтить память каждого погибшего в тот непростой период.

Менаева Медине Серверовна, направление подготовки «Журналистика», 2 курс